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УКРАЇНА І ЄС: НОВІ МОДЕЛІ ІНТЕГРАЦІЇ В УМОВАХ КРИЗИ 

 

Після Другої світової війни європейські країни усвідомили, що лише через 

співпрацю та інтеграцію можливе досягнення стабільності, економічного 

розвитку й запобігання новим конфліктам. Так з’явилася ідея Європейського 

Союзу - спільноти держав, об’єднаних не лише економічними інтересами, а й 

спільними цінностями демократії, верховенства права та поваги до прав людини. 

Для України, що з часу відновлення незалежності у 1991 році декларувала курс 

на європейську інтеграцію, вступ до ЄС став не просто зовнішньополітичним 

пріоритетом, а питанням національної безпеки та виживання в умовах російської 

агресії. 

Повномасштабна війна, розв’язана Росією у 2022 році, докорінно змінила 

геополітичний контекст. Україна постає не лише як країна, що прагне до Європи, 

але й як форпост захисту європейських цінностей від авторитаризму [1]. 

Сучасний етап розвитку відносин між Україною та Європейським Союзом 

характеризується глибокими трансформаціями, що зумовлені одночасним 

впливом безпекових, економічних та політичних криз. Енергетична 

нестабільність, посилення глобальної конкуренції, міграційні виклики та 

внутрішні суперечності в самому ЄС формують нову реальність, у якій 

традиційні підходи до європейської інтеграції потребують перегляду. За цих 

умов інтеграція України до Європейського Союзу вже не може розглядатися 
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виключно як довготривалий класичний процес поступового наближення до 

стандартів ЄС. Вона набуває рис прискореної, багаторівневої та функціональної 

моделі входження до європейського простору. Україна отримала статус 

кандидата на вступ до ЄС у 2022 році, а у 2024 році офіційно стартували 

переговори щодо членства [2]. Це стало історичним рішенням, яке засвідчило 

зміну стратегічного бачення Євросоюзу.  

Однією з нових моделей інтеграції є поетапна секторальна інтеграція, коли 

держава-кандидат поступово включається до окремих політик та ринків 

Європейського Союзу ще до формального набуття членства. Україна вже має 

практичний досвід такого формату. Зокрема, відбулося поглиблення 

торговельної співпраці в межах Угоди про асоціацію, розширення транспортного 

«безвізу», інтеграція до енергетичної системи Європи ENTSO-E, а також 

посилення цифрової співпраці. Такий підхід дозволяє Україні отримувати 

конкретні економічні переваги вже зараз, а ЄС — поступово адаптувати 

внутрішні механізми до майбутнього розширення. 

Другою важливою моделлю стає інтеграція через безпекове партнерство. 

Російська агресія продемонструвала, що безпека Європи є неподільною, а 

Україна відіграє ключову роль у стримуванні зовнішніх загроз. Саме тому 

співпраця між Україною та ЄС дедалі більше виходить за межі суто 

економічного порядку денного. Розвиток оборонної промисловості, координація 

санкційної політики, участь України в європейських безпекових ініціативах і 

спільні програми відновлення формують новий вимір інтеграції, де Україна 

виступає не лише отримувачем підтримки, а й донором безпеки для Європи.  

Третьою моделлю можна вважати інтеграцію через відбудову та 

модернізацію. Післявоєнне відновлення України об’єктивно пов’язане з 

фінансовими ресурсами, технологіями та стандартами Європейського Союзу. Це 

означає, що процес реконструкції держави водночас стає процесом європеїзації 

економіки, інституцій та інфраструктури. Відбудова транспортної системи, 

енергетики, житлового сектору, цифрового управління та промисловості може 

здійснюватися на основі норм ЄС, що значно прискорить інтеграцію України до 

спільного ринку. 

Окрему роль відіграє інтеграція через людський капітал. Мільйони 

українських громадян отримали досвід життя, навчання та роботи в країнах 

Європейського Союзу. Це створює безпрецедентний рівень соціальної та 

культурної взаємодії між Україною та ЄС. Українці вже інтегровані у 

європейський освітній, трудовий та гуманітарний простір, що в перспективі 

стане важливим чинником інституційного зближення. Людський вимір інтеграції 

нерідко виявляється не менш значущим, ніж формальні переговорні процедури. 
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Водночас нові моделі інтеграції супроводжуються і суттєвими викликами. 

Серед них — втома частини європейських суспільств від війни, зростання 

популізму, бюджетні суперечки всередині ЄС, побоювання щодо конкуренції на 

аграрному ринку, а також складність одночасного проведення реформ в умовах 

воєнного стану [3]. Крім того, Європейський Союз змушений шукати баланс між 

підтримкою України та збереженням внутрішньої єдності. Саме тому майбутня 

інтеграція, ймовірно, матиме більш гнучкий і багаторівневий характер, ніж 

попередні хвилі розширення. 

Україна, зі свого боку, повинна продовжувати системні реформи у сфері 

правосуддя, боротьби з корупцією, державного управління, захисту конкуренції 

та економічної прозорості. Війна не скасовує необхідності реформ, а навпаки — 

робить їх критично важливими для довіри з боку європейських партнерів. 

Ефективність внутрішніх перетворень значною мірою визначатиме темпи 

просування до членства.  

Таким чином, можна зробити висновок, що сучасна інтеграція України до 

Європейського Союзу відбувається в умовах глибокої кризи, яка одночасно 

створює нові ризики та нові можливості. Класична модель розширення 

поступово доповнюється секторальною, безпековою, інфраструктурною та 

соціальною інтеграцією. Україна вже сьогодні стає частиною європейського 

простору в багатьох сферах, навіть до формального вступу. Це означає, що 

нинішня криза не зупинила євроінтеграцію України, а навпаки — стала 

каталізатором появи нових моделей зближення між Україною та ЄС. 
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